

Большевик

орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

№ 157 (2247)

Среда

9

июля

1941 года.

Выходит 25 №№ в м.п.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 к.

Речь товарища Сталина вызвала новый патриотический подъем среди трудящихся всей нашей великой страны.

Наши силы неисчислимы. Организуем все-стороннюю помощь Красной Армии, обеспечим усиленное пополнение ее рядов и снабжение всем необходимым!

Сделаем все для победы!

По-боевому проведем сеноуборку

Колхозы многих сельских советов нашего района уже начали сеноуборочные работы. Широко развернулась уборка сена в колхозах «Культурник», имени Чкалова, имени Кагановича, Бармино-Венецкого сельсовета, в колхозах Сауровского, Егорьевского, Чернухинского и других сельских советов.

Великая отечественная война, в которую вступила наша родина, в ответ на наглое нападение фашистских убийц, предъявляет нам новые повышенные требования. Сейчас любая работа должна выполняться скорее, тщательнее, добросовестнее, чем раньше. Об этом же говорил в своем обращении к советскому народу и наш великий учитель и вождь товарищ Сталин. Это требование особенно важно при сенокосении, так как эта работа должна выполняться с предельной быстротой и тщательностью.

Колхозы нашего района имеют все условия закончить сеноуборочные работы в короткий срок — в 5—7 дней. Сейчас к работе в колхозах приступили десятки и сотни женщин, горят желанием помочь колхозникам деревенские пионеры и школьники, да и сами колхозники на деле доказывают свое стремление работать в два—три раза производительнее, чем прежде.

Но трудовой подъем, охвативший сейчас колхозников, может быть использован в полной мере лишь при том условии, если он встретит самую тщательную, до конца продуманную, организацию труда. Ни в коем случае нельзя допускать нарушения или неиспользования звеньевой системы, которая с успехом оправдала себя во время посевной кампании. Каждое звено и бригада должны иметь отдельные плановые задания и работать на строго постоянных участках. Труд звеньев и бригад не должен быть обезличен, качество и количество их работы должно учитываться точно.

Особенное внимание нужно уделить качеству работы. Нельзя допустить, чтобы необработанным остался хотя бы клочок сена — убрать все сено до последнего килограмма, причем убрать так, чтобы оно сохранило все свои питательные качества — вот боевая задача наших колхозников. Колхозники должны с особой строгостью следить, чтобы не было нарушено ни одно агротехническое правило, чтобы на каждом участке уборка сена была начата в срок, чтобы скашивание было чистым и полноценным,

не выше 4—5 сантиметров от поверхности почвы, не затягивалась бы сушка сена, т. к. это приводит к резкому снижению его качества.

Необходимо так же добиться полного использования всех сеноуборочных машин, их отличной работы без поломок и простоев. Нужно сделать так, чтобы каждая сенокосилка, конные грабли работали от зари до зари и обслуживались самими лучшими, дисциплинированными и опытными колхозниками, прошедшими должную подготовку.

Однако, не следует забывать и о тщательной организации ручной сеноуборки. Нужно обеспечить каждое звено необходимым количеством кос, граблей, отбойных молотков, точильных брусков. Весь ремонт, который может потребоваться в ходе работы, должен производиться в поле, с наименьшей затратой времени, крепко и надежно. Нужно позаботиться и о том, чтобы каждая бригада на сеноуборке была вдоволь обеспечена водой, если возможно, то и продуктами. Необходимо создать людям все условия для плодотворной работы, без лишней беготни с поля в село за забытыми вещами, без потери времени на поиски воды, точку кос, починку упряжи и т. д.

Большую роль в успешном проведении сеноуборочных работ должно сыграть широко развернутое социалистическое соревнование. Результаты каждой бригады, звена, колхоза должны быть известны всем соревнующимся, колхозники должны испытывать тот боевой подъем, с каким борются на фронте наши доблестные красноармейцы, краснофлотцы, летчики, танкисты.

Дело партийных и комсомольских организаций создать и возглавить этот подъем.

С 22 июня в нашей миролюбивой стране нет больше мирных людей и мирных занятий. Каждый, где бы он ни находился и какую бы работу ни выполнял, должен чувствовать себя бойцом, отстаивающим честь и благополучие нашей родины. Именно это и требуется от колхозников нашего района, занятых сейчас на сеноуборке. Их боевой долг перед родиной — убрать сено качественно и в короткий срок, обеспечить сытую зимовку взрослому общественному стаду, обеспечить повышение его продуктивности, дать стране и Красной Армии сотни тонн высококачественного сена. Дело их чести — выполнить этот долг так, как подобает советским патриотам.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 7 июля)

В ночь на 7 июля продолжались бои на Островском, Полоцком, Лепельском и Новоград-Волынском направлениях.

Существенных изменений в положении наших войск на фронтах не произошло.

На Островском направлении наши войска отбили неоднократные попытки мотомехчастей противника прорваться на северо-восток. В ночном бою наши части нанесли танкам противника значительное поражение.

На Полоцком направлении всю ночь шли ожесточенные бои с противником, пытавшим-

ся форсировать р. Зап. Двина. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями.

На Лепельском направлении, в результате нашего контрнаступления, мотомеханизированные части противника перешли к обороне. Бои продолжаются.

На Новоград-Волынском направлении мотомехчасти противника пытались ночью прорваться на восток, но действиями наших войск все атаки противника на этом направлении были отбиты.

На Бессарабском участке фронта противник, понеся большие потери, отброшен в исходное положение.

На остальных направлениях и участках фронта в течение ночи происходили бои местного значения и велась разведка.

В течение 6 июля отряд наших миноносцев вел бои с кораблями противника, пытавшимися проникнуть в Рижский залив. В результате боя 2 миноносца противника потоплены, а в устье Финского залива уничтожена на минах подводная лодка противника.

(Вечернее сообщение 7 июля)

В течение 7 июля продолжались напряженные бои на Островском, Полоцком, Лепельском, Бобруйском, Новоград-Волынском и Могилев-Подольском направлениях.

На северном участке фронта наши войска вели бои на Канда拉克ском, Ухтинском и Кексгольском направлениях, нанесли поражение частям противника, вклинившимся на нашу территорию.

На Островском направлении наши войска продолжали вести упорные бои с крупными мотомеханизированными частями противника, задерживая их продвижение на северо-восток.

На Полоцком направлении развиваются ожесточенные бои с противником, неоднократно пытавшимся переправить крупные силы на северный берег р. Зап. Двина. Наши войска стойко и упорно удерживают занимаемые позиции.

В районе Лепеля происходят крупные бои.

На Бобруйском направлении противник неоднократно пытался форсировать р. Днепр, но, попадая под губительный огонь наших войск, с большими потерями отходил в исходное положение.

На Новоград-Волынском направлении наши войска упорными боями задерживают продвижение крупных мотомеханизированных частей противника.

На Могилев-Подольском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с противником. В боях на этом направлении наши части, отрезав пути отхода одного из батальонов противника, полностью уничтожили его. Наша авиация в течение 7 июля наносила сосредоточенные удары по мотомеханизированным частям противника и успешно действовала по его аэродромам.

Вечером разведывательные самолеты донесли о крупном сосредоточении вражеских пехотных и танковых частей около села Ш. Утром под прикры-

тием артиллерийского огня фашисты начали наступление. Бойцы Энского соединения три раза отражали атаку немецких войск. В течение пяти часов фашисты потеряли 1300 солдат убитыми и ранеными. После пятнадцатичасовой упорной обороны части Энского соединения под напором количественно превосходящего противника отступили на полтора километра в глубь нашей территории. На правом фланге из 300 наступающих немецких танков около 50 танков прорвались вперед, но немедленно принятыми мерами танковый авангард противника был отрезан от следовавшей за ним пехоты. В семи километрах от места прорыва фашистские машины были атакованы крупной колонной советских танков и целиком уничтожены. Затем сокрушительным ударом колонна танков обрушилась на немецкую пехоту. Фашистская атака была отбита с огромными потерями для врага. Немцы потеряли около 7000 убитыми и ранеными. В плен сдались свыше 1500 немецких солдат.

Вывавшись из вражеского окружения, политрук Изгурский, лейтенант Комаров и красноармеец Стефанцев пробрались к своим частям. Проходя по лесной тропинке, они заметили хитро замаскированную избушку и неподалеку от нее палатки. До слуха донеслась немецкая речь. Сообразив сразу, что это вражеский штаб, герои решили напасть на него. Прогрессом неожиданно для врага красноармейское «ура» и в штаб полетели ручные гранаты. Немецкий полковник и два штабных офицера были убиты. Замахательство охватило стан врага. Этим воспользовались т. т. Изгурский, Комаров и Стефанцев. С молниеносной быстротой захватили они чемодан с оперативными документами, вскочили в стоявший под навесом автомобиль и умчались к своим.

При отходе на новые позиции части Красной Армии взорвали мост через реку С. Немецкие саперы за два дня с трудом восстановили мост, изготовив деревянный настил. На третью ночь немецкую охрану моста неожиданно обстреляли с небольшого острова, расположенного неподалеку. Фашистская моторная лодка, направленная к острову была повреждена тремя гранатами и затонула. Группа солдат, охранявшая мост, открыла беспорядочную стрельбу по острову, на котором укрывались в камышах три отважных партизана. Партизаны недаром отвлекали на себя вражеский огонь. В разгар перестрелки с берега на мост неожиданно полетели ручные гранаты. Уцелевшие германские солдаты в панике бежали. Партизанская группа, совершившая смелый ночной налет, обила мост керосином, подожгла его и скрылась в прибрежном лесу. Запылавшие деревянные фермы моста рухнули через несколько минут в реку.

Положение финского народа с каждым днем ухудшается. Ввергнутые своим вероломным правительством в войну против Советского Союза, трудящиеся Финляндии испытывают неимоверные страдания. В стране царят голод и разруха. Цены на продовольствие за последний месяц возросли вдвое. Люди уходят в леса, бросая свой кров. Голодает не только народ, но и армия. В стране хозяйничает германский фашизм, нагло грабят и разоряют народ. Для немецких офицеров у крестьян отбираются последние крохи. Взаимоотношения между финскими и немецкими солдатами резко враждебные. Теперь уже никого не удивляет находка в лесу, в овраге или в озере трупа немецкого солдата. Финский народ не хочет воевать ради германского фашизма. Это настроение выражается в массовом дезертирстве из финской армии.

Все силы—на поддержку нашей Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа—на разгром врага!

НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

4 июля колхозники артели «26 бакинских коммунаров» с огромным вниманием слушали слова дорогого вождя, обратившегося к гражданам Советского Союза с призывом подняться за свободу, за родину на борьбу с подлым и опасным врагом. Колхозники выразили глубокую ненависть к врагу человечества — германскому фашизму. На призыв вождя, в час грозной опасности для нашей свободной страны, для нашего счастья, чести и благополучия, колхозники решили упорным трудом помогать нашей героической Красной Армии, изучать военное дело и быть готовыми к защите родины, к противовоздушной и химической обороне; крепить

трудолюбивую дисциплину, быть бдительными к прощам врага.

Колхозники решили добиться быстрого завершения полевых работ и лучше подготовиться к уборке урожая, собрать весь урожай до последнего зерна.

С большим одобрением колхозники встретили предложение — отдать по 2 курицы с каждого двора на улучшение питания раненых бойцов. Все колхозники и колхозницы полны гнева и ненависти к подлым убийцам из немецкой фашистской шайки и готовы сделать все, что потребует родина для сокрушительного разгрома всебесившегося врага.

КАБАНОВА.

Малиновка.

Работают дружно

Колхозники Сауровского сельского совета, выполняя наказ тов. Сталина, не покладая рук работают над подготовкой к уборочной кампании. На поля вышли все от мала до велика, каждый старается вложить свою долю труда в общее дело народа — уничтожить бандитские орды фашистов.

Хорошо помогают колхозам пионеры и школьники. Школьники 5, 6 и 7 классов нередко работают наравне со взрослыми, а некоторые из них выполняют норму на 130, 150 и даже на 200 процентов. Образуется высокая производительности труда показывают и колхозницы, заменившие ушедших на фронт мужей, сыновей, братьев.

Дружная работа дает хорошие плоды. Во всех колхозах закончена прополка посевов, большинство их успешно подготовлены к уборке урожая. Осо-

бенно хорошо подготовились к уборочной кампании Бередевский и Волчихинский колхозы, где уже отремонтированы и закреплены по бригадам уборочные машины, принимаются меры к правильной расстановке рабочей силы, подготовлены повозки, тара, сбруя и т. д. Несколько отстали с подготовкой к уборке урожая Сауровский колхоз и колхоз «Завершающий», где затянули ремонт молотильных машин.

Сейчас наши колхозы развернули работы по сеноуборке. Уже четыре дня работают в лугах колхозники артелей «Красные поляны» и имени 1 мая, вчера вышли на сеноуборку бригады колхоза «Завершающий».

В ближайшие 1—2 дня начнут уборку сена и остальные колхозы сельсовета. ТОМАРОВ, председатель исполкома Сауровского сельсовета.

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

Во всех колхозах Гугинского сельского совета прошли многолюдные митинги, посвященные выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина.

Призыв вождя народов нашел горячие отклики. Колхозники стали работать еще лучше и производительнее. Все колхозы сельсовета заканчивают про-

полочные работы, а в Негоновском и Сушевском колхозах прополка зерновых закончена. Колхозники выезжают на сенокос.

На совещании председателей колхозов было принято решение о досрочном выполнении мясоставок и яиц.

ЛИНЕВ,
председатель Гугинского сельсовета.

БАЛТИЙСКИЙ ПРИВЕТ

Товарищи земляки! На нашу советскую родину напал злобный и коварный враг — германский фашизм во главе с собакой Гитлером. Этот кровожадный враг не только поработывает рабочий класс и крестьянство многих капиталистических стран, но хочет поработить и наш двухсотмиллионный счастливый свободный народ. Конечно, этого сделать ему не придется, враг будет истреблен.

Товарищи земляки, вы меня послали защищать нашу дорогую родину и давали наказ служить честно, добросовестно. Я выполняю ваш наказ и служу так, как мне наказывали, когда я уходил в морскую флот. Я являюсь отличником боевой

и политической подготовки, и в любую минуту по зову партии и правительства готов встать на защиту нашей родины, а если потребуются отдам жизнь, сражаясь с подлым врагом.

Товарищи земляки, я призываю вас трудиться на своем посту так, как требуют от нас партия, правительство и весь наш народ.

Мы уверены, что враг будет разбит и победа будет за нами. Моряки Балтики всегда били врага, а теперь будут бить еще крепче.

Н. И. Бочковенко,
краснофлотец.
Краснознаменный Балтфлот.

ВСЕ РАБОЧИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Коллектив артели «Металлист» первое полугодие 1941 года закончил успешно, выполнив полугодовую производственную программу на 144,9 процента.

Сейчас рабочие артели, в ответ на призыв Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, решили работать еще лучше, поднять производительность труда в несколько раз, дать стране больше продукции, этим самым помочь нашей доблестной Красной Армии и Военно-Морскому Флоту раздавить зарвавшегося фашиста, ворovski напавших на нашу свободную, трудолюбивую родину.

Производственный подъем рабочих с каждым днем увеличивается. В настоящее время нет ни одного рабочего, который бы не перевыполнял норм. Слесари В. Чернавин и М. Уткин, работающие на сборке ящиков, ежедневно выполняют нормы на 150—160 проц. Они стараются еще более повысить производительность труда.

Мурахтанов.

*Каждый день,
каждый час,
самоотверженным
трудом
будем ковать победу
над врагом!*

В ответ на наглое нападение фашистских захватчиков колхозники сельхозартели имени Калинина (аул Геокча, Ашхабадский район) досрочно выполняют поставки государству.



Отгрузка картофеля нового урожая для сдачи государству.

Фото Б. Кудрявцева.

Фотохроника ТАСС.

РАБОТАЮТ ВСЕ— ОТ МАЛА ДО ВЕЛИКА

Все работоспособное население Малиновского сельсовета сейчас занято на колхозных полях. Во всех колхозах можно наблюдать невиданный трудовой подъем. После выступления по радио товарища Сталина наши колхозники овладели одно стремление — работать по-новому, по-военному, как на фронте. Сейчас трудно найти колхозника или колхозницу, которые бы усидели дома. Все, кто способен принести хотя бы небольшую пользу родине, стремятся выйти в поле, в колхоз, на работу.

С большим старанием, совсем как взрослые, работают школьники. Алексей Перевезенцев, отец которого мобилизован на фронт, работает сейчас на подвозке навоза и успешно справляется с нормой взрослого колхозника. Не отстает от него Федя Игнатъев, ученик 5 класса, и многие другие ребята.

Можно найти много примеров, свидетельствующих о трудовом подъеме женщин-колхозниц. Они теперь стараются вы-

полнять любые работы, которые раньше считались мужскими. Колхозницы Валаевского колхоза имени Пугачева решили работать на сеноуборке косцами и по собственному почину готовят сейчас для себя косы и остальной инвентарь.

Правления наших колхозов проявляют к женщинам-патриоткам внимание и заботу. В деревнях Стрелка, Валава, Княжиха уже открыты ясли, которые полностью снабжены продуктами питания, мануфактурой и т. д.

Через 2—3 дня откроются хорошо оборудованные ясли в Малиновке. Их ремонтируют престарелые колхозники.

Большинство наших колхозов на этих днях закончит прополку полей. Все готово для начала сеноуборочной кампании. Колхозники намереваются провести ее в 5—7 дней и обеспечить общественное стадо высококачественным кормом.

ХАЛДИН,
председатель исполкома
Малиновского сельсовета.

Высокие темпы

Рабочие совхоза «Друг крестьянина» проявляют большой трудовой подъем, показывая образцы стахановского труда.

Второй день работает бригада совхоза, посланная на уборку сена. С первых же часов работы косцы и рабочие на сенокосилках показали свое стремление справиться с сеноуборкой в сжатые сроки и с высоким качеством. Все рабочие намного перевыполнили установленные нормы выработки и к середине дня, 8 июля, уже скосили более 50 гектаров.

Рабочий на сенокосилке т. И. Л. Кислов при дневной норме в 2,5 гектара скосил до обеда 3,08 гектара, тов. Тарасов и Комков при этих же нормах на сенокосилках скосили за полдня по 3 гектара. Косцы, работающие вручную т. т. Х. С. Хасанов, Я. В. Командин, Я. А. Топорков, М. Н.

Клеймаков при дневной норме 0,25 гектара скосили по 0,4 гектара на каждого.

Большую помощь в сеноуборке оказывают школьники, работающие на конных граблях, ухаживают за лошадьми и смотрят за правильной сушкой сена.

Дирекция совхоза организовала горячие обеды, торговлю всем необходимым для рабочих.

Следует отметить и недостатки — плохое культурно-массовое обслуживание рабочих со стороны рабочего комитета (председатель т. Светлаков), который не уделяет внимания культурно-массовой работе. В результате рабочие не имеют ни газет, ни журналов. Необходимо т. Светлакову перестроить свою работу и выполнять требования масс.

И. В. МАРКОВ,
бригадир совхоза
«Друг крестьянина».

ЕДИНОДУШНОЕ РЕШЕНИЕ

Коллектив рабочих и служащих Белозерихинской промартели имени 1 мая на призыв вождя Советского народа товарища Сталина решил ответить еще большей сплоченностью и организованностью, коренной перестройкой своей работы на военный лад.

Было единодушно принято решение работать не по 8, а по 10—11 часов, помочь ближайшим колхозам в уборке

урожая. Артельщики обязались еще выше поднять революционную бдительность, хранить, как зеницу ока, общественную ответственность, бороться с паникерами, распространителями клеветнических слухов и прочими нарушителями военного порядка.

Присутствующие на митинге домохозяйки решили помочь колхозам в уборке урожая.

М. Макаров, Малышев,
Г. Димаков.

**ВСЕ ОТДАДИМ СВОЕЙ ОТЧИЗНЕ
МЫ И В РАБОТЕ И В БОЮ.
НЕ ПОЩАДИМ НИ СИЛ, НИ ЖИЗНИ,
БОРЯСЬ ЗА РОДИНУ СВОЮ!**

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

ТАНКИСТЫ ГРОМЯТ ВРАГА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 4 июля. (ТАСС). Танкисты Н-ской роты отважно сражаются с врагами, отстаивая каждую пядь советской земли.

Вчера боевые экипажи атаковали противника, уничтожили его огнем и гусеницами. В жаркий день, поднимая густые облака пыли, двинулись они на врага. Он засел впереди, в окопах у пулеметов и противотанковых орудий.

Прямо на станковый пулемет повел свою машину механик-водитель Ампилогов. Вражеские пули зацкали по броне, но не смогли пробить могучий танк, не разрушили его и снаряды. Командир танка тов. Лазин навел пушку на цель.

— Стоп! Короткая остановка, и два осколочных снаряда точно легли в цель.

...Наступление танков продолжалось, но вдруг машину тов. Лазина охватило пламенем—она загорелась от фугасных снарядов. Экипаж выскочил из танка и, схватив огнетушитель, стал гасить бушующее пламя. Враг продолжал стрельбу, но командир танка вместе с водителем настойчиво отставив свою машину. Пламя затухло. Экипаж занял места и снова помчался вперед.

Снова ложатся снаряды во вражеские окопы, снова сеют смерть среди фашистов пулеметные очереди.

Пот струился по лицу водителя. Руки его, как стальные, сжимали рычаги, глаза сверкали лютой злобой к врагу. Он искусно маневрировал между воронками от снарядов и бомб, уверенно вел машину по широкому взрытому полю.

Короткая остановка. Выстрелы. Рывок вперед, и снова остановка... четко работают у оружия стволы и командир танка. Одна за другой замолкают вражеские огневые точки.

Неподалеку сражается танк Шмыгановского. Смело ведет

он боевой экипаж, точно бьет по врагу, прямо на окопы направляет машину водитель Борулин. Внезапно танк останавливается. Перед танком вырастает враг. Нельзя терять ни секунды! Экипажу грозит опасность. Шмыгановский приготовил гранату к бою и быстро открыл люк. Но коварный враг, притаившийся на дереве, только этого и ожидал. В люк упала граната. Танкист схватил ее, но не успел выбросить, и она разорвалась в танке. Несколько осколков впилось в тело отважного командира, и он упал.

Продолжал атаку водитель Борулин. Он включил первую передачу, дал задний ход и сразу же рванулся вперед гусеницами на неприятельский окоп. Он «отутюжил» его несколько раз, и раздавленные враги смешались с землей...

...Все снаряды выпущены. Магазины пулемета пусты. Нужно возвращаться назад. Но тут в окоп ворвалась пехота. С криками «ура» бросилась она в рукопашный бой.

С огромной скоростью вел обратно свой танк Борулин. Но когда увидел он лежащих на земле раненых пехотинцев, танк остановился.

...Раненые разместились на башне, на бортах, в машине. На исходной позиции водитель Борулин сдал их санитарам.

Возвратившись, тов. Борулин осмотрел и заправил свой танк. К нему подошел командир роты старший лейтенант Виктор Михеев.

— Вот ваш новый командир экипажа—тов. Шагин. Сейчас пойдете в бой вместе с ним.

Под командой сержанта Шагина снова пошел в бой водитель Борулин. Экипаж уничтожил несколько станковых пулеметов, прокладывая путь пехоте.

...Так дерутся танкисты Н-ской роты. Три раза в этот день ходили экипажи в атаку, шесть часов били врага.

положился на ней и открыл огонь. Перестреляв всю прислугу, он подал сигнал лейтенанту Рогинову. Подразделение подоспело во-время.

Повернув немецкую пушку в сторону фашистов, советские бойцы открыли губительный огонь по врагам. Фашисты кинулись бежать.

Советские бойцы захватили трофеи: семь пленных немцев, одно орудие и четыре станковых пулемета. БОРИСОВ.

Действующая армия.

В ответ на зов великого вождя народов СССР Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина на защиту родной земли поднимается весь советский народ. Огнем беззаветной любви к родине и смертельной ненависти к вероломному врагу горят сердца советских патриотов. Простые, сердечные, в глубину души проникающие слова любимого вождя народов тов. Сталина показали воочию серьезную опасность, которая угрожает нашей стране от разбойничьего фашистского набега. Эти слова укрепили во всех и уверенность в том, что враг будет разгромлен, уничтожен. Нет места для беспечности и благодушия. Нет места и для слабости. Это чувство незнакомо советскому народу.—в этом уже убедился подлый враг в первые же дни схватки.

Не только весь наш народ гордится героическим сопротивлением Красной Армии,—народы мира изумлены ее неслыханной стойкостью и силой. Поля сражений устланы сотнями тысяч трупов обманутых фашизмом германских солдат. Им обещали военную прогулку. Они нашли смерть и могилы на советской земле. Разбиты лучшие дивизии немецко-фашистских войск. Под губительным огнем Красной Армии танки и самолеты врага превращаются в груды искорванного металла.

Красная Армия в непрерывных боях преграждает путь фашистским ордам. В бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов. По городам и селам поднимается великое и могучее народное ополчение. За винтовку берется всякий, кто может держать ее в руках.

С глубоким волнением слушал советский народ эти слова товарища Сталина.

«Товарищи! Наши силы неисчислимы. Завладевший враг должен будет скоро убедиться в этом. Вместе с Красной Армией поднимаются многие тысячи рабочих, колхозников, интеллигенции на войну с напавшим врагом. Поднимутся миллионные массы нашего народа. Трудящиеся Москвы и Ленинграда уже приступили к созданию многотысячного народного ополчения на поддержку Красной Армии. В каждом городе, которому угрожает опасность, наступившего врага, мы должны создать такое народное ополчение, поднять на борьбу всех трудящихся, чтобы своей грудью защищать свою свободу, свою честь, свою родину—в нашей отечественной войне с германским фашизмом».

Десятки и сотни тысяч заявлений последовали немедленно в ответ на призыв тов. Сталина. Железная воля, непоколебимая решимость в этих заявлениях. Боевым духом проникнуты они.

В Ленинграде участники гражданской войны идут в первых рядах подразделений народного ополчения. По всей стране заводы и фабрики дают боевые кадры для народного ополчения. Огромным патриотическим воодушевлением дышат клятвы отдать себя цели-

ком, все силы и самую жизнь на защиту родины.

Поднимается могучее колхозное крестьянство. Не видать фашистскому грабителю советского хлеба, не попользоваться ему урожаем колхозных полей, возвращенным честными трудовыми руками!

В пламенном негодовании берутся за оружие колхозники Украины! Они—то хорошо знают жестокого, жадного, коварного германского хищника! Еще жива память о виселицах, которыми отмечал враг свое нашествие в 1918 году. Нет села, которое не гордило бы своими героями народной, партизанской войны, поперек горла встала тогда врагу украинская пшеница. Дорого он заплатил за свой грабеж. Не испугали украинских крестьян ни германские генералы, ни германские палачи. Горела земля под ногами у захватчиков.

Воспоминания о славном отпоре, который украинские крестьяне дали в 1918 году германским хищникам, сливаются с патриотическими воспоминаниями о многовековой борьбе украинского народа против его поработителей. Героический дух Запорожской Сечи оживает в воззвании колхозников Запорожья:

«Встав грудью на защиту родины, мы по-запорожски скажем кровавому Гитлеру: твое войско мы не боймся. Землю и воду будем битись з тобою!»

Великая и грозная сила—народное ополчение! Непобедим народ необъятной страны, когда он встает плечом к плечу в железном единстве, охваченным одним властным чувством—разгромить, уничтожить врага.

Не раз испытывали на себе силу народного ополчения враги, пытавшиеся захватить русскую землю, поработить великий русский народ. В 1612 году народное ополчение, возглавляемое Мининым и Пожарским, разгромило польскую



СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ

Экспедитор 1-го цеха завода «Севкабель» (Ленинград) комсомолка Леонтина Тупалова подала заявление о направлении ее санитарницей на фронт. Мать ее—работница этого же завода Д. М. Тупалова изъявила желание отправиться вместе с дочерью. Мать и дочь Тупаловы. Фото Р. Мазелева. Фотохроника ТАСС.

армию и изгнало захватчиков из родной земли. Понине живет в памяти народной слава этого войска, выросшего, словно из земли, и нанесшего сокрушительный удар зазнавшемуся и хвастливому врагу.

Народное ополчение помогло в 1812 году русской армии разбить и уничтожить армию величайшего полководца Наполеона. Эта армия считалась непобедимой. Она внушала страх правительствам Европы. Перед ней склонялись знамена лучших европейских армий того времени. Но ничто не могло спасти от гибели Наполеона, когда он посягнул на землю и независимость русского народа.

Стеной поднялся народ против завоевателя. Крестьяне начали партизанскую войну. Напрасно зарились голодные французы на русский хлеб. Народная, партизанская война превращала в пустыню их путь. Чем больше углублялась армия Наполеона в глубь страны, тем вернее была ее гибель. «Непобедимая» армия почти полностью легла на полях чуждой ей земли. Спаслись бегством ничтожные остатки.

Неудержимой лавиной встали народы СССР в 1918—1920 годах на защиту своей земли от чужеземцев. С русским народом в одних рядах были все народы советской страны. И в прах рассыпались перед ними вооруженные до зубов армии, оснащенные артиллерией, танками, самолетами.

И теперь, в грозную годину нашей истории, перед лицом нависшей опасности снова поднимается стеной народ. Нет человека в нашей стране, любящего родину, чья рука не тянулась бы теперь к винтовке. Родная Красная Армия слышит горячие патриотические голоса, находит в них действенную поддержку. Это удесятерит ее силы.

Не только Красная Армия, но и весь советский народ отстаивает и впредь с еще большим упорством и страстью будет отстаивать каждую пядь родной земли. Дорогой ценой обходится захватчику каждый кусок советской земли. С каждым часом борьбы эта расплата будет дороже. Враг не выдержит мощных ударов Красной Армии и великого резерва народных ополченцев и славных героических помощников Красной Армии—партизан в тылу у врага, в оккупированных им районах. Ширится партизанское движение там, где временно хозяйничают сейчас калифы на час—фашистские разбойники.

Героические отряды партизан дезорганизуют тыл врага, уничтожают его живую силу, оружие, взрывают склады, нефтяные цистерны, портят связь, поджигают леса, не дают врагу ни куска хлеба, ни капли воды.

Зарвавшийся враг чувствует себя в тылу, как в осажденной крепости.

Неминуемая расплата ожидает зарвавшегося хищника. Он будет уничтожен. Рассеется фашистский кошмар, нависший над человечеством.

(Из передовой «Правды» за 7 июля)

Трофеи подразделения Рогинова!

Сержанта-комсомольца Вихрова командир подразделения лейтенант Рогинов послал в глубокую разведку.

Вооружившись ручным пулеметом, Вихров двинулся в путь. Маскируясь в складках местности, он полз до тех пор, пока не столкнулся с замаскированным немецким орудием, которое было по месту, где находилось подразделение.

Сержант долго не раздумывал. Он по-хозяйски выбрал удобную позицию, быстро рас-

положился на ней и открыл огонь. Перестреляв всю прислугу, он подал сигнал лейтенанту Рогинову. Подразделение подоспело во-время.

Действующая армия.

ВОИСТИНУ ВЕЛИК СОВЕТСКИЙ ЧЕЛОВЕК!

Герою-летчику капитану Гастело!

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гастело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.

Воистину велик советский человек! Твой славный подвиг, капитан Гастело, в преданиях останется навек. Родной орел! Твой дух героический с нами. Величью твоему поклонится народ И понесет в сердцах, как огненное знамя, пылающий и грозный самолет.

Вас. Лебедев-Кумач.

Нет меры храбрости, геройству нет предела.

(От «Советского Информбюро». Чернее сообщение 5 июля).

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 7 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро т. Лозовский С. А. привел сравнительные цифры о потерях Германии. По официальным данным германского генерального штаба, опубликованным германской печатью, потери Германии убитыми, ранеными и пропавшими без вести за год и 10 месяцев войны достигают почти 300000 человек. По английским, более точным данным, эти потери превышают 900.000 человек.

Немецкие данные значительно преуменьшены. Если считать, что истина находится где-то посредине между немецкими и английскими данными, то это означает, что немцы потеряли за год и 10 месяцев войны на всех фронтах примерно 600.000 человек.

В войне же против СССР только за 12 дней немцы потеряли не менее 700.000 человек. Если за первые 12 дней потери немцев достигали таким образом 60.000 человек в день, то каждый последующий день приносит и будет приносить им все большее и большее количество жертв, поскольку борьба становится ожесточеннее, поскольку в действие введены огромные массы, и каждый красноармеец, каждый советский

гражданин будет драться до последней капли крови, чтобы очистить свою родину от фашистских гангстеров.

Что касается материальной части, то, по английским данным, немцы за год и 10 месяцев войны потеряли 4500 самолетов и 2000 танков, тогда как за первые 8 дней войны против Советского Союза немцы потеряли 1500 самолетов и 2500 танков.

Из этих цифр так же явствует, что планы немецкого генерального штаба — одно, а реальная жизнь — другое.

Немцы и их союзники пытаются замазать истинное положение дел обычной ложью. Агентство Стефани сообщило, что в СССР «приказано образовывать женские полки».

В СССР имеются миллионы женщин, которые готовы с оружием в руках драться против фашистских орд. Но мы не собирались и не собираемся организовывать женские батальоны. У нас в три раза больше мужчин чем в Германии, и все до единого знают, за что они борются, тогда как в Германии 9 десятых населения не знают, во имя чего началась война против Советского Союза. Не знают этого и солдаты германской армии, где каторжная дисциплина заменяет сознание выполняемого долга.

Англо-германская воздушная война

Как передает агентство Рейтер, в ночь на 7 июля самолеты английской авиации совершили сильный налет на доки в оккупированной зоне Франции, а также на германские города Мюнстер и Дортмунд.

В течение ночи на 7 июля,

сообщает агентство, деятельность германской авиации над Англией ограничилась береговыми районами. Бомбы были сброшены в Восточной Англии и в некоторых пунктах Северной и Северо-Восточной Англии. Среди населения имеется небольшое число жертв. (ТАСС).

Английская печать о советско-германской войне

Обозреватель английской газеты «Санди Таймс» пишет: имеются веские указания на то, что русские еще не бросили в бой свои лучшие войска. Советская авиация действует успешно. Русские особенно довольны своими новейшими истребителями, которые, по их мнению, не уступают немецким «Мессершмиттам». Помимо этого, русские обладают многочисленными танковыми силами. Советские железные дороги работают с похвальной четкостью и поддерживают непрерывный поток боеприпасов на фронт. Советские армии уверены в доброкачественности материалов, которыми они снабжены.

Газета «Обсервер» высказывает восхищение советским сопротивлением. Она заявляет, что сопротивление русских вызывает удивление и уважение даже со стороны противника.

Коснувшись хода военных действий, газета пишет: «За последние две недели национал-социалисты были вынуждены многое узнать о русской добле-

сти и упорстве. Однако им предстоит еще в полной мере испытать на себе решимость и ресурсы русского народа. Несмотря на то, что происходящее сражение уже сейчас не имеет прецедента в мировой истории, мы можем быть уверенными в том, что в предстоящие недели или месяцы это сражение далеко превзойдет все то, чему мы были свидетелями до сих пор».

Газета «Санди Пикториал» пишет: только сейчас в бой вступают основные силы русской обороны. Главная система русских укреплений остается нетронутой. Немцы уже потеряли больше, чем за все предыдущие кампании этой войны, вместе взятые. Гитлер снимает войска с других территорий, чтобы возместить потери, понесенные в России. Геббельс подготавливает германский народ к неприятным известиям. СССР сейчас еще лучше организован, чем в начале войны.

(ТАСС).

Все силы — на уборку урожая

Весь советский народ подялся на великую отечественную войну против ненавистного врага, против гнусных фашистских разбойников. На фронте и в тылу советские люди охвачены единым патриотическим порывом. Наши славные бойцы с честью защищают советскую землю. На фабриках и заводах, на колхозных и совхозных полях кипит напряженная работа. Каждый знает, что своим трудом в тылу он помогает Красной Армии победить коварного врага.

В обстановке войны исключительно важное значение имеют быстрая и четкая организованная уборка богатого урожая, досрочное и полное выполнение обязательств перед государством по поставкам хлеба и всех других сельскохозяйственных продуктов.

Для успешного проведения уборки прежде всего необходимо, чтобы с рассвета и до наступления темноты в полевых работах участвовали все работоспособные колхозники, включая и подростков. Надо привлечь к уборке учащихся школ и техникумов. **Всякий, кто не выходит или запаздывает на работу в такое ответственное время, всякий, кто отлынивает от работы, тот ослабляет нашу борьбу с врагом.** Оставшиеся в тылу должны заменить бойцов, ушедших на фронт с оружием в руках защищать родную отчизну.

Урожай в стране зреет прекрасный. Наша задача собрать его без опоздания и без потерь. Что для этого требуется?

Надо немедленно выявить трактористов и комбайнеров, особенно женщин, ранее уже работавших на машинах, и сразу же поставить их к делу. За каждым опытным трактористом и комбайнером должны быть закреплены для обучения женщины, в первую очередь из числа обучавшихся на курсах. Краткосрочные курсы трактористов и комбайнеров могут быстро помочь возмещению недостающих кадров.

Чтобы успешно убрать урожай, надо максимально использовать живое тягло — лошадей и волов, а там, где ощущается их недостаток, — также и коров. Резко сократив использование тягла на внутрискотловых работах, надо переключить его на уборку, на вывозку зерна. Каждая МТС, каждый колхоз обязаны предусмотреть в уборочных планах использование не только всех простых уборочных машин, но и ручного инвентаря — кос и серпов. Ремонт уборочного инвентаря могут круглые сутки вести мастерские МТС, МТМ, колхозные кузницы. К ремонту инвентаря нужно привлечь мастерские местных промышленных предприятий и учебных заведений.

В колхозах и МТС есть немало старых, давно неиспользуемых машин. Надо восстановить их, пустить в дело годные части выбракованных машин, наладить производство необходимых запасных частей, кос, серпов.

Косовицу хлеба, особенно полеглих, можно значительно ускорить применением сенокосилок. Для этого нужно только заблаговременно оборудовать их платформами. Косьбу трав и сушку сена надо вести такими темпами, чтобы при любом состоянии травостоя сенокосение и скирдование сена были закончены полностью до начала уборки зерновых культур.

План уборочных работ должен учитывать возможности всех имеющихся уборочных машин и максимальную их загрузку. Такой план позволит заранее определить, какие участки нужно отвести под ручную уборку, где предстоит вязка хлеба в снопы, укладка его в копны, крестцы и бабки. Надо заготовить прасла для вязки снопов, обеспечить быстрое скирдование и молотьбу. **Все молотилки, и в первую очередь коленные, должны работать круглосуточно.** Как показывает практика, устройство небольших токов позволяет значительно ускорить подвозку снопов и обмолот хлеба при меньшей затрате рабочей и тягловой силы. Такие токи надо заблаговременно оборудовать во всех колхозах. Следует пустить в ход все локомобили, при недостатке молотилок применять цепи и катки. Молотьба должна вестись в первую очередь с валков и копен.

Влажное зрело надо просушивать либо на специальных зерносушилках, либо в ригах, овинах и других приспособленных для этого помещениях.

Особое внимание руководители колхозов и МТС должны обратить на экономию столь нужного для фронта горючего, на охрану урожая от пожаров и расхищений. Нужно заранее провести все противопожарные мероприятия, организовать тщательный учет хлеба, обязательное взвешивание зерна. Ответственность за его сохранность на токах в каждой бригаде лежит на бригадире, а по колхозу в целом — на председателе колхоза.

Все должно быть направлено к тому, чтобы обеспечить своевременное и успешное проведение сельскохозяйственных работ, быстрое выполнение обязательств перед государством. Красная Армия, отражающая натиск полчищ фашистских разбойников, должна быть обеспечена всем необходимым. Это — **ваш священный долг, наша первая обязанность перед родиной.**

Упорным беззаветным трудом на полях колхозов поможем Красной Армии уничтожить фашистскую гадюгу!

Победа будет за нами!

И. БЕНЕДИКТОВ,
Нарком Земледелия СССР.

ИЗВЕЩЕНИЕ

о порядке приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время

В связи с военной обстановкой в стране в целях пресечения разглашений государственной и военной тайны и сообщений, направленных во вред государственным интересам Советского Союза через почтово-телеграфную переписку — Наркомат связи установил следующий порядок приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время.

1. Запрещается сообщать в письмах и телеграммах какие-либо сведения военного, экономического или политического характера, оглашение которых может нанести ущерб государству.

2. Всем почтовым учреждениям запрещается прием и посылка почтовых открыток с видами или наклейками фотографий, писем со шрифтом для слепых, кроссвордами, шахматными задачами и т. д.

3. Запрещается употребление конвертов с подкладками.

4. Все международные почтовые отправления должны сдаваться отправителем лично в почтовое отделение. Марки на такие отправления наклеиваются при приеме почтового отправления самими почтовыми работниками.

5. Установить, что письма не должны превышать 4 страниц формата почтовой бумаги.

Ответственный редактор Л. БЕЛЯКОВ.

Лысковская типография

имеет в продаж:
реестры по расчетам с плательщиками, с оными обязательствами приход-расходные ордера, накладные и прочие издания.

Колхозу «Новая жизнь»
(1 Января)

срочно требуется счетовод.
Об условиях справиться в правлении.
Правление.

При Лысковском райздразделе в помещении районной амбулатории открыт
зубопротезный кабинет
по изготовлению искусственных зубов
РАЙЗДРАВ.

Лысковская типография
сдает перевозку дров.